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Δημοσιοποιημένη πολιτική υποστήριξης 

 

1. Ύπαρξη στρατηγικής σχετικά με την ανάπτυξη των μελών της ακαδημαϊκής μονάδας 

(ερευνητικό έργο, επιμόρφωση) 

Σημαντικό στοιχείο για την επαγγελματική ανάπτυξη των μελών διδακτικού προσωπικού είναι 

η λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ). Το Πανεπιστήμιο 

Πατρών είναι το πρώτο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης το οποίο ίδρυσε ΚΕΔΙΜΑ (2016) με 

στόχο την επαγγελματική εξέλιξη και ανάπτυξη των μελών του διδακτικού προσωπικού και την 

αναβάθμιση της διδασκαλίας. Το ΚΕΔΙΜΑ προσφέρει διαφόρων τύπων προγράμματα όπως 

προγράμματα για συγκεκριμένες ομάδες του διδακτικού προσωπικού (λ.χ. νεοδιοριζόμενα 

μέλη διδακτικού προσωπικού, διδακτικό προσωπικό με σύμβαση), προγράμματα κατόπιν 

αιτημάτων από Τμήματα, καθώς επίσης και ad hoc προγράμματα για την εφαρμογή 

συγκεκριμένων μέσων, τεχνικών και μεθόδων διδασκαλίας (όπως για παράδειγμα για την 

αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μελών διδακτικού προσωπικού, για την εφαρμογή 

συνεργατικών και φοιτητοκεντρικών μεθόδων, για την εφαρμογή καινοτόμων προσεγγίσεων 

όπως η ανεστραμμένη τάξη). Το ΚΕΔΙΜΑ στεγάζεται σε ειδικό χώρο με δυνατότητες για διά 

ζώσης, μέσω τηλεδιάσκεψης ή υβριδικά προγράμματα. Έως σήμερα έχει αναπτύξει δέκα 

πακέτα εκπαιδευτικού υλικού για την πανεπιστημιακή εκπαίδευση και συμμετέχει σε 
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ευρωπαϊκά δίκτυα για την αναβάθμιση της πανεπιστημιακής διδασκαλίας. Σημειώνεται, ότι το 

ΚΕΔΙΜΑ είναι άμεσα συνδεδεμένο με τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας αφού λειτουργεί 

στο πλαίσιο της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και ευθυγραμμίζεται με όλες τις 

συνιστώσες του Ενιαίου Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος.  

Στο πλαίσιο του ΚΕΔΙΜΑ, διδάσκοντες του MaHep συμμετέχουν είτε κάνοντας σεμινάρια 

επιμόρφωσης και παραγωγής υλικού (πχ. Σταμέλος) είτε παρακολουθούν τα σεμινάρια (πχ. 

Βασιλόπουλος, Καβασακάλης, Φρούντα, κτλ). 

 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, δίνοντας μεγάλη σημασία στην προώθηση και αναγνώριση του 

ερευνητικού έργου των μέλων ΔΕΠ, ανέπτυξε την εφαρμογή Αλεξάνδρεια, η οποία συλλέγει με 

αυτόματο τρόπο στοιχεία, όπως αριθμός εργασιών, αναφορές, h-index, g-index, συνολικά, για 

το τελευταίο έτος αλλά και για την τελευταία πενταετία. Η διαδικασία αυτή βασίζεται στην 

αυτόματη αναζήτηση των σχετικών στοιχείων των μελών ΔΕΠ από διαδεδομένες, 

αναγνωρισμένες και έγκυρες  βιβλιομετρικές βάσεις δεδομένων. Επιπλέον, η Πρυτανεία του 

Πανεπιστημίου Πατρών (ΠΠ) καθιέρωσε από το 2021 το Βραβείο Εξαίρετης Δημοσίευσης με 

σκοπό να τονίσει την πρωταρχική σημασία που δίνει το Πανεπιστήμιο Πατρών στην βασική και 

εφαρμοσμένη έρευνα η οποία  στοχεύει στην προαγωγή της επιστημονικής και τεχνολογικής 

γνώσης και (β) να αναγνωρίσει και να επιβραβεύσει το κάθε εξαιρετικό ερευνητικό έργο που 

πραγματοποιείται στο Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Σε επίπεδο MaHep, το πρόγραμμα έχει πολιτική στήριξης των διδασκόντων του τόσο όσον 

αφορά την αγορά εξοπλισμού ή βιβλίων όσο και τη συμμετοχή σε συνέδρια στην Ελλάδα και 

το εξωτερικό. Έμμεσο αποτέλεσμα είναι και η παραγωγή δημοσιευμένου έργου (δες  M7.4).   

 

2. Πρόσθετη (από το ΠΜΣ ή/και το Ίδρυμα) οικονομική ενίσχυση των μελών του ακαδημαϊκού 

προσωπικού, που λαμβάνουν μέρος στα προγράμματα κινητικότητας 

Η επιστημονική εξέλιξη των μελών ΔΕΠ ενθαρρύνεται από αποφάσεις της Συνέλευσης που 

διευκολύνει μέσω της έγκρισης εκπαιδευτικών αδειών που περιλαμβάνουν συμμετοχή σε 

συνέδρια ή συνεργασία και ερευνητική δραστηριότητα στο εσωτερικό της χώρας ή το 

εξωτερικό, εφόσον το σχετικό αίτημα είναι συμβατό με την κείμενη νομοθεσία. Επίσης, θα 

πρέπει να σημειωθεί ότι υπάρχει δυνατότητα κινητικότητας του ακαδημαϊκού προσωπικού για 

διδασκαλία ή επιμόρφωση, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, οι οποίες 

ενεργοποιούνται κάθε χρόνο και συμβάλλουν σημαντικότατα στην εξωστρέφεια. 

Οι διδάσκοντες του MaHep κάνουν χρήση των δυνατοτήτων της κινητικότητας Erasmus+ μέσω 

των Τμημάτων στα οποία ανήκουν. Με αυτόν τον τρόπο, διατηρούν και διευρύνουν τα διεθνή 

τους δίκτυα και τις συνεργασίες τους. 

3. Η Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Πατρών (ΠΠ) καθιέρωσε από το 2021, Βραβείο Εξαίρετης 

Διδασκαλίας σε μέλη ΔΕΠ του ΠΠ. Η καθιέρωση του συγκεκριμένου βραβείου έχει ως σκοπό 

(α) να τονίσει την πρωταρχική σημασία που δίνει το ΠΠ στη σημασία της εξαίρετης διδασκαλίας 

στα προγράμματα σπουδών και (β) να αναγνωρίσει εκείνα τα μέλη του, που υπηρετούν την 

διδασκαλία ως ιδανικό με ξεχωριστή ικανότητα και αφοσίωση. Πέραν των διδακτικών 

ικανοτήτων του, ο βραβευόμενος πρέπει να χαρακτηρίζεται από: (α) εξαίρετο ακαδημαϊκό 

ήθος, και (β) από τη συμβολή του στην ανάδειξη της κριτικής σκέψης στους φοιτητές. 

https://www.upatras.gr/international-relations/erasmus/programma-erasmus/
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